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Aufgaben zu Kominatorischen Schaltungen in Verilog

Aufgabe 1 Multiplexer und Demultiplexer in Verilog
KAP

01

1. Implementieren Sie einen Multiplexer in Verilog!
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Der Ausgabewert o eines Multiplexers (siehe Abbildung links)
entspricht dem Eingabewert b, wenn s gesetzt ist, und dem Wert
von a, wenn s gleich Null ist.

2. Implementieren Sie einen Demultiplexer in Verilog!
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Wenn der Eingabewert s eines Demultiplexers (siehe Abbildung
links) 0 ist, so liegt an der Ausgangsleitung a der Wert von i an
und b ist 0. Ist s jedoch 1, so ist a auf 0 und b entspricht i.

Aufgabe 2 Decoder in Verilog
KAP

01

Ein Decoder generiert für eine binäre Eingabe am Ausgang die entsprechende ”One Hot“-Darstellung, sprich, wenn die Binärzahl
am Eingang n entspricht, so ist am Ausgang die n-te Leitung auf 1 und alle anderen Ausgänge auf 0.

Folgende Abbildung zeigt einen Ein-Bit-Decoder und die entsprechende Funktionstabelle:
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Wenn man einen Zwei-Bit-Decoder baut, kann man den Ein-Bit-Decoder wiederverwenden:
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0 0 1 0 0 0
0 1 0 1 0 0
1 0 0 0 1 0
1 1 0 0 0 1
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Hierfür werden die Ausgänge des Ein-Bit-Decoders auf jeweils zwei Leitungen aufgeteilt. Die Eingangsleitung b1 legt mithilfe
mehrerer Und-Gatter fest, ob die oberen oder die unteren zwei Ausgangsleitungen ”maskiert“ werden sollen.

1. Schreiben Sie ein Verilog-Modul, das den oben abgebildeten Ein-Bit-Decoder implementiert!

2. Schreiben Sie ein Verilog-Modul, das den oben abgebildeten Zwei-Bit-Decoder implementiert. Verwenden Sie dafür den
Ein-Bit-Decoder aus dem ersten Teil der Aufgabenstellung!

3. Verwenden Sie einen Ein-Bit-Decoder und den Demultiplexer aus Aufgabe 1, um einen Zwei-Bit-Decoder zu konstruieren!
Wie unterscheidet sich die resultierende Schaltung von der ursprünglichen Schaltung für den Zwei-Bit-Decoder?
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